

SZENTESI NAPLO

FÜGGETLEN POLITIKAI, GAZDASÁGI, KERESKEDELMI ÉS IPARI NAPILAP

SZENTES, 1940.

SZOMBAT, FEBRUÁR 10

A főispán közbenjárására vetőmagot kap a Gazdasági Egylet

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület zabvetőmag kiutalását kérte a földművelésügyi minisztériumtól. Vitéz Szendrey László főispán közbenjárására a Gazdasági Egyesület kérelmét most teljesítik.

A kérelem teljesítéséről vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla minisztériumi osztályfőnök, a földművelésügyi minisztérium elnöki osztályának főnöke most értesítette a főispánt. Eszerint a földművelésügyi minisztérium a zabvetőmagakció keretében 3 vagon nemesített, utántermelt zabvetőmagot utalt ki a vármegyei Gazdasági Egyesület tagjai számára. A minisztériumi értesítés szerint a nemesítési felárat és fuvar-költséget a tárca viseli.

Az egyesület tagjai az egyesület titkárságánál bejelentethetik igényüket.

Az alispán rendeletére megszervezik a megyében az első segélynyújtást

Minduntalan előfordul az országutakon, hogy a járművel utazókat baleset éri és sokszor éppen azért, mert nincs közelben az első segélynyújtás, a baleset súlyos, sőt halálos kimenetelűvé válik.

Csongrád vármegye alispánja fölfigyelt ezekre a balesetekre és éppen azért rendelkezést bocsátott ki, amely szerint megyeszerte haladéktalanul meg kell szervezni a közlekedési és az egyéb balesetek elleni védekezést.

Az alispáni rendelkezés értelmében február havának minden vasárnapján 2—2 órából álló elsősegélynyújtási tanfolyam tartandó Szentesen, Csongrádon, Mindszenten, Kisteleken, Algyőn és Csanyteleken, a vármegye úthálózatának útkaparói részére. Ugyancsak négy hétköznapon egy-egy hetes időközrel ugyancsak két-két órából álló tanfolyam tartandó az útkaparók feleségei részére. Az alispáni rendelkezés szerint ezeken a tanfolyamokon részt kell venni a már eddig felállított segélyállomások és segély őrhelyek személyzetének is.

A tanfolyam tartása, illetve annak megszervezése az előjárások, illetőleg a polgármesterek kötelessége, az előadói tisztet a rangban legfiatalabb tiszt, vagy községi orvos tartozik megtartani.

A közönség érdekét szolgálja az is, ha ezen a tanfolyamon olyan egyének is részt vesznek, akik a cséplőgépeknél kívánnak alkalmazást nyerni s éppen ezért felhívják a géptulajdonosokat, hogy egy-egy olyan egyént alkalmazzanak, akik a szükséges első segélyben való jártasságukat az előbb leírt tanfolyam bizonyítványával igazolni tudják.

A „Magyar Róna“ beszámol Szentés mezőgazdasági bizottságának üléséről

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara hivatalos lapja, a Magyar Róna most számol be Szentés város mezőgazdasági bizottságának még a múlt év decemberében megtartott üléséről. A kamara hivatalos lapja erről a következőket írja:

„Szentés város mezőgazdasági bizottsága december 7-én tartotta gyűlését Piti Pál elnök-

lete alatt. Jelen volt a bizottság tagjain kívül Piti Péter gazdasági tanácsnok a város képviselőtestületében. Piti Pál elnök beszámolt a bizottságnak a Kamara Szegeden rendezett mezőgazdasági bizottsági elnöki értekezletén elhangzottakról. Bíró Lukács, Győri János és Csák József a mezőgazdasági munkáskérdéssel foglalkoztak. Az elnök bejelentette, hogy a járadékbizottság kiválóan eredményes működéséről Kamaránknak külön beszámolót küldött. A

bizottság megkereste a Kamarát a hízott sertések exportálásának szövetkezeti értékesítése érdekében. Agócs Sándor javaslatára a bizottság elhatározta, hogy a bizottság megkeresése nélkül hozott piaci helypénzszabályrendeletet megfellebbezte és e tárgyban, valamint a tanyai iskoláknál lévő tűzifecskendők karbantartása érdekében átiratot intéz a polgármesterhez. Kovács István bizottsági tag a zugbikák elleni rendszabályokkal foglalkozott.”

A Balkánon tisztázódik a helyzet

A finn-orosz arcvonalon nincs változás A nyugati front eseménytelen

A külpolitikai hírek közül ma az a tudósítás tarthat számot a legnagyobb érdeklődésre, amely a jugoszláv—bolgár viszony kimélyüléséről számol be. Nem kisebb jelentőségű egy olasz újság tudósítása sem, amely azt mondja, „tévedés azt hinni, hogy Berlin és Moszkva puszpajítások.”

Mai híreink a következők: BELGRÁDBAN ÉS SZÓFIÁBAN JUGOSZLÁV—BOLGÁR KAMARÁKAT SZERVEZNEK

Belgrádból jelentik, hogy holnap, vasárnap oda érkezik a bolgár kereskedelemügyi miniszter és részt vesz a jugoszláv fővárosban alakított jugoszláv—bolgár kereskedelmi kamara ünnepélyes megnyitására. A bolgár miniszter e látogatását jövő vasárnap, 18-án a jugoszláv kereskedelemügyi miniszter viszonzozza Szófiában, ahol is résztvesz a bolgár—jugoszláv kereskedelmi kamara megnyitására. E belgrádi hír kapcsán megjegyzi a tudósítás, hogy a két állam közötti politikai és kulturális kapcsolatok kiépítése után úgy Belgrád, mint Szófia szükségesnek találja a két ország közötti gazdasági kapcsolatok kiépítését is. — A balkáni helyzetről érkező egyéb hírek különben leszögezik, hogy a Balkánon egyre jobban tisztul a helyzet, ott nincs kilátás semmiféle háborúra, mert az ellentéteket békés úton is sikerül megoldani. Olaszország balkáni politikájának szellemében úgy Jugoszlávia, mint Törökország hat-

hatóan támogatják Romániával szemben a bolgár igények kielégítését.

EURÓPÁBAN NEM TERJEDHET KI ÚJ TERÜLETEKRE A HÁBORÚ

Egy német újságközlemény leszögezi, hogy Európában nem terjedhet ki új területekre a háború. — Ezt — mondja a tudósítás — csak azok terjesztik, akik idegháborút folytatnak s akiknek érdekük egész Európa meggyöngyítése. — Érdekes egy olasz tudósítás, mely szerint a románok háborúra készülnek, de azért remélik, hogy azt kikerülhetik.

NINCS MOZGÓSÍTÁS BELGIUMBAN

Most már Isten tudja hanyadszor, a napokban ismét azt a hírt közölték a lapok, hogy Belgium elrendelte az általános mozgósítást. Ezt a hírt most maguk a belga lapok cáfolják.

A FINNEK TARTJÁK VONALAIKAT

A tegnapi finn—orosz harctéri hírek közt egyik tudósítás a karéliei földnyelven lefolyt orosz támadásról számol be. A finn jelentések közlik, hogy egyik helyen az orosz csapatok behatoltak a finn vonalakba, de néhány perc múlva kivertek onnan őket. A finnek mindenütt tartják vonalaikat.

FOGLYOKAT EJTETTEK A NÉMETEK

Német tudósítás szerint a német biztosító csapatok Forbachnál összeütköztek a franciákkal s közülük többet fogságba ejtettek. Francia részről azt közlik, hogy nincs semmi jelenteni való.

A Kamara területén 12 gazdát segélyeznek takarmánypreparáló siló felépítésében

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarától értesítés érkezett a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesülethez arról, hogy a földművelésügyi minisztérium a silógazdálkodás népszerűsítése céljából a Kamara területén legalább 12 kiscgazdánál olcsó siló létesítését anyagi támogatással kívánja lehetővé tenni. A támogatásban 100 katasztrális holdon aluli 8—16 szarvasmarhával rendelkező kiscgazdák részesülhetnek. Elsősorban mezőgazdasági iskolát vagy tanfolyamot végzett aranykalászos és ezüstkalászos gazdaifjakat, hadirokkantakat,

vitézeket és tűzharcos gazdákat segítenek. A minisztérium egyénenként 2—2 siló építését támogatja, összesen legfeljebb 112 köbméter ürtartalom terjedelméig.

Kétféle építési módszer tarthat igényt a földművelésügyi minisztérium támogatására. Mégpedig az úgynevezett Tisza-féle típus és a miklóshalmi gödörsiló. Az előbbinél köbméterenként 3 pengő, az utóbbinál 2 pengő támogatást engedélyez a minisztérium. Ez a segély fedezi az építési költségek felét. A költségek másik felét a kiscgazdának kell fedeznie. A segély

összeget csak a siló felépítése után utalják ki.

A segélyezettnek kötelezettséget kell vállalniok a silók jókarbantartására és arra, hogy a silógazdálkodást gazdatársaik köreiben

ismertetik és bemutatják.

A marhaállomány feljavítása szempontjából a silógazdálkodás népszerűsítése nagy jelentőséggel bír.

Hetenként 2-3 vagon sertést szállít Szentes külföldre

Február 12-ike után újra kell kérelmezni a már esetleg addig is bejelentett sertések kiszállítási engedélyét

Ismeretes, hogy decemberben torlódások voltak a sertéskiszállítások körül. Szentes, illetve egész Csongrádvármegye csak alig tudott egy-két kiszállítási engedélyhez jutni. A város és a vármegye gazdasági fórumai egymásután tárgyalták akkor ezt a tarthatatlan helyzetet s azt a kívánságukat fejezték ki, hogy a vármegye gazdaközönsege által alakított Csongrádvármegyei Gazdák Szövetkezete, amely az állatexportot lebonyolítja, megfelelő számú kiviteli engedélyhez jusson. Vitéz Bonczos Miklós államtitkár és vitéz Szendrey László főispán intervenciójára sikerült elérni, hogy a főként sertéshízlalásból élő vármegye méltányos arányban vehessen részt a sertéskivitelben.

Ma az a helyzet, hogy Szentes hetenként 2-3 vagon sertést szállít a külföldre.

Más vidékekkel szemben így most Szentes, illetve Csongrádvármegye előnyben részesül,

de igazságos is ez, mert itt főként sertéshízlalással foglalkoznak gazdáink. A Külkereskedelmi Hivatal városunk, illetve vármegyénk pártfogóinak közbenjárására méltányolta is ezt a körülményt és a Németországba kiszállításra kerülő heti 6000 darab sertésből heti 2-3 vagon kiszállítását Szentesnek biztosítja.

— Vidékünket illetően most már csak az a baj, — mondják a sertésexporttal foglalkozó körök — hogy miként úgyszólván az egész országban, itt is szezoncikk a sertés.

Gazdáink nem foglalkoznak egész éven át sertéshízlalással, pedig a külföld egész

éven át egyformán igényli a heti kontingenst.

Jól tennék tehát gazdáink, ha a tavaszi és nyári hónapokban is hízlalnának sertéseket s nem minden állatot a kukoricaérés után fognának be. A téli hónapokban ezért torlódás áll elő s viszont ez lenyomja az árakat. Kivitelünk kontingensét csakis úgy biztosíthatjuk, ha minden időben eleget tehetünk szállítási kötelezettségünknek.

A sertésexport lebonyolításának zavartalanlansága érdekében a Külkereskedelmi Hivatal most azt az értesítést küldte a kivittel foglalkozó szövetkezetekhez és bizományosokhoz, hogy a február 12-e előtt kért kiviteli engedélyek kiadása iránti kérelmet február 12-ike után meg kell ismételni, hogy a bejelentést érvényesnek tekinthessék. Azt jelenti ez, hogy minden kisgazdának most újból alá kell írni a kivitel lebonyolító megbízottnál a kiszállítási engedélyt kérő bejelentő lapot, mert különben sertése nem kerülhet kivitelre. Fontos a Külkereskedelmi Hivatalnak az a rendelkezése is, hogy az olyan kisgazda sertését nem szállítják külföldre, aki két sertésexportőrnel is kéri sertésének a kivitelre szánt kontingensbe való felvételét.

A Külkereskedelmi Hivatal engedélyt kiosztó legközelebbi bizottsági ülése e hó 26-án lesz. Itt már csak olyan kérelmeket tárgyalnak le, amelyeket február 12-ike után nyújtanak be. A gazdák érdeke tehát, hogy a kivitel lebonyolító megbízóikat most újból felkeressék.

Sorozatos lopások egy Kossuth-utcai üzletben

Dömsödi Ferenc Szemere Bertalan ucca 1 szám alatt lakó rövidáru kereskedő az elmúlt héten feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás miatt. A kereskedő feljelenésében előadta, hogy az elmúlt esztendő októberé óta eddig még ismeretlen egyén áruárktárát és a pénztárát dézsmálta. Eddig észlelt kára 700—800 pengő. A rendőrségen a

feljelentés után megindították a nyomozást. Több kihallgatást fogantatosítottak, azonban azok nem vezettek eredményre. Egyik nap azután a kereskedő rajtacsípte kiskorú inasát, aki éppen a pénztárból akart öt pengőt kiemelni. Azonnal a rendőrségre vitte, ahol megkezdtek kihallgatását. A megtévedt inasgyerek sirva vallotta be, hogy ő volt gazdája tol-

Tudományos Mozgósínház

Február 10-én **szombaton** 6 és fél 9 órakor mérsékelt, **vasárnap** 2, 4, negyed 7 és fél 9 órakor, **hétfőn** 4, negyed 7 és fél 9, **kedden** 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárral. ► Vasárnap 2 órakor zóna (fél) helyárral.

Budapest előtt, az egész Magyarországon Szentesen először!

Csathó Kálmán Voinich-díjat nyert szindarabjának filmváltozata :

Fűszer és csemege

Főszerepben: Jávor, Szörényi Éva, Somlai Arthur, Vizvári Mariska
Dénes György, Hidvéghy Valéria, Petheő Attila, Pethes Ferenc.

Kedvező idő esetén a szombati bemutatásra leutazik a film vezérkara. — Ilyen film-eseménye Szentesnek még nem volt. — Ragyogó kópia! — Tökéletes rendezés! Abszolút művészet! 1. Magyar Híradó! 2. „Walt-Disney” csodakép.

Esküvői csokrok P 2.—

névnapi csokrok P 1.-161,

cserepes virágok P 4. készülnék

koszorúk szalag- P 4. készülnék

gal és felirattal.. P 4. készülnék

özv. Pásztorné-nál Rákóczi-u. 39.

(Bartha J-u 4 sarok)

vaja.

— A mult esztendő októberében loptam meg először gazdámat, nem figyeltem oda, amikor én az asztalfiókot kihúztam és 5 pengőt kivettem. Amikor láttam, hogy a pénz eltűnését nem vette észre és azt később sem hiányolta, többször megismételtem. Pontosan nem tudom, hogy hányszor nyúltam bele a kasszába — mondotta vallomásában a detektíveknek.

Arra a kérdésre, hogy a lopott pénzzel mit csinált, azt válaszolta, hogy barátainak szétosztogatta, mozira és italra költötte el.

A tolvaj inast a fiatalokorúak bíróságának adja át a rendőrség.

Két borbélysegéd panasza

Pár héttel ezelőtt egy budapesti szaklapban két szentesi fodrászsegédttől eredően cikk jelent meg, amelyben a szentesi fodrászmeszter vizsgáztató bizottságra vonatkozólag sértő kifejezések foglaltattak.

A fodrászszakosztály elnöke a cikkírókkal szemben eljárás megindítását kérte azzal, hogy a fodrászsegédeket állítsák az Ipartestületi Szék, mint ítélőhatóság elé.

Ezzel kapcsolatban a jegyző bejelentette, hogy az Ipartestületi Széknek csak a mesterekkel szemben van idézési joga, a segédekkel szemben nincs és éppen ezért az Ipartestület elnöksége előterjesztést tesz a Kereskedelmi és Iparkamarának, hogy az Iparkamara a többi kamarákkal tegyen lépéseket az Ipartestületi Székre vonatkozó törvény kellő módosítása iránt.

Ma ugyanis az a helyzet, hogy a segédeknek bizonyos jogaik vannak az Ipartestület kebelében, mint békeltető bizottsági tagoknak, de joguk van, mint OTI tagoknak az OTI önkormányzatánál, így tehát, akiknek jogaik vannak, azokat kötelezettségekkel is meg kell terhelni.

KÖZOKIRATHAMISÍTÁSÉRT NYOLC HÓNAP

Bonyodalmas közokirathamisítási bűnpert tárgyalt a törvényszék Ungváry-tanácsa. A vádlottak Szonda Lajosné és Bulla Béla szentesi lakosok voltak. A vádirat szerint még 1936-ban Szondáné egy bérleti szerződést készített, amely szerint Bulla Béla átveszi a Szondáné tulajdonában lévő gőzmalom, ugyanakkor bejelentette Szondánét mint alkalmazottját az OTI-nál, amellyel Szondáné gyógykezelte is magát. A szerződés azonban csak egy látszatszerződés volt és Bulla Béla csak kifelé szerepelt, mint tulajdonos, a valódi tulajdonos Szondáné maradt. Ez később kiderült és Szondáné és Bulla ellen eljárás indult. A főtárgyaláson a vádlottak tagadták bűnöségüket, de a kihallgatott tanuk ellenük vallottak. A törvényszék ennek alapján bűnösnek mondta ki őket és Szondánét nyolchónapi börtönre, Bulla Bélát pedig háromhónapi fegházza ítélet. Az ítélet nem jogerős.

Allandó vevőknek éjjeli szolgáltatást!

motalkót

KÁNTOR-nál

vegyen. Batthyányi u. 1. Saját benszítéssel két.

Fontos ügyek az Ipartestület előjárósága előtt

A Szentés és Vidéke Ipartestület csütörtökön este tartotta rendes előjárósági ülését Inokai Tóth Lajos elnökletével. Az előjárósági ülés iránt — mint mindenkor — most is nagy érdeklődés mutatkozott, amennyiben 48 előjárósági tagból 36-an megjelentek, négyen pedig kimentették magukat.

Az ülés megnyitása előtt néhány kegyeletes szóval parentálta el az elnök Fazekas Vigh Mihály, Béládi József és Telkes Gábor iparosokat, akiknek emlékéit jegyzőkönyvileg is megörökítették.

A fodrászszakosztály panaszt emelt egyik szentesi fodrász ellen, aki többszöri figyelmeztetés ellenére, még mindig a megállapított minimális árak alatt dolgozik. Az előjáróság a fodrászmester ellen feljelentést tett az Ipartestületi Széknél.

Bejelentették, hogy az elmúlt időszakban a kontárbiztos 52 esetben tett jogosulatlan iparúzás miatt kihágási feljelentést.

A huszonhat tagot számláló csizmadia szakosztály kérte, hogy az előjáróságban két taggal képviseltesse magát, mert 25 tagonként egy tagsági hely illeti meg őket. Az előjáróság úgy határozott, hogy a közgyűlés elhatározására fogja bízni ennek a kérdésnek az elintézését.

Az elnök bejelentette azt is, hogy Szathmáry Pál asztalosmester elnöklete alatt működő Ipartestületi Szék megbízatása a múlt év végéig lejárt. Tekintettel arra, hogy az Ipartestületi Szék — mondotta —, különösen pedig az elnöke kiváló munkát végeztek, azt javasolta, hogy kérjék fel úgy Szathmáry Pál elnököt, mint pedig a tagokat, hogy megbíza-

tásukat továbbra is vállalják.

Az Ipartestületi Szék újjáalakításával kapcsolatosan Pauli János alelnök határozottan ellenezte az egyik borbélymester tagságának meghosszabbítását, mert az állítólag árrombolást követ el és olcsóbban dolgozik, mint a megállapított minimális ár.

A felszólalónak az volt a véleménye, hogy az, aki mag sem tartja be az árak megállapítására vonatkozó rendelkezéseket, nem foglalhat helyet egy olyan testületben, melynek éppen az a kötelessége, hogy az árak megtartását ellenőrizze, illetőleg az ezzel kapcsolatos vétségeket megtorolja.

Ezután bemutatták az Ipartestület zárószámadását és jövőévi költségvetését, ennek során elismerésképpen Füsti Molnár Sándor jegyző és Oltyán Imre altiszt fizetését fel emelték. Az előjárósági tagok egyhangulag elfogadták az idevonatkozó előterjesztést.

Bemutatta az elnök Kanász Nagy Antal volt elnök most megfestett arcképét, amely Friedrich János fényképész-mester munkáját dicséri.

A tárgysorozat letárgyalása után az egyik előjárósági tag megemlékezett a január 19-i közérő kirendeléséről s kérte, hogy a Kereskedők Egyesületével karöltve küldöttség által keressék fel az alispánt, hogy hasonló esetekben lehetőleg mentesítsék az iparosságot a közérőbe való bevonás alól.

Engedélyezett ménemmel a fedeztetést megkezdtém. Oroszi István, Lapistó 41 szám (Fekete Márton-féle tanya).

Szentési ügyek a vármegyei kisgyűlés előtt

A vármegyei kisgyűlése február 14-én délelőtt 10 órakor, a közigazgatási bizottság pedig ugyanezen a napon 11 órakor tartja január havi rendes ülését vitéz Szendrey László főispán elnöklete mellett.

A kisgyűlés és a közigazgatási bizottsági ülés megtartásában változás állott be, mert a két bizottság ülését egy napra tették át. A kisgyűlés tárgysorozatán ötven pont szerepel, csongrádi, szentesi, kiskundorozsmai, sándorfalvai, tápéi, algyői, kisteleki, sóvényházi, mindszei, szegvári és nagymágyosi ügyek.

A kitűzött tárgyak közül hat fontosabb ügy szentesi vonatkozású.

Szentés város képviselőtestületének határozata arról, hogy munkásházépítési célokra a forgalmi adó többletalapból kölcsönként 100.000 pengőt óhajt felvenni.

Ugyancsak egy másik határozata arról, hogy zászlók és díszítőanyagok beszerzése céljára 1200 pengő hitelkeretet állapított meg.

Tárgyalja a kisgyűlés a képviselőtestületnek az Apponyi tér részleges rendezésére ho-

zott határozatát, úgyszintén a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap támogatására hozott határozatot.

A decemberi városi közgyűlés a nyugdíjásokat kizárta a karácsonyi segélyből, ezt a határozatot Dóczi Ferenc ny. városi árvaszéki ülnök megfellebbezte. A fellebbezést a kisgyűlés tárgyalja.

Éjszakai lövöldözés a Kisérben

Titokzatos éjszakai lövöldözés ügyében folytat nyomozást a rendőrség. Csütörtökről péntekre virradó éjszaka egy-két óra tájban ismeretlen tettesek lőfegyverrel beöltözve Khirer Józsefné Szent Anna ucca 1 sz. alatti lakásának ablakán. A lövés szerencsére a házbeli közlők közül senkit sem ért, mindössze a két ablaktáblát törte össze és a szemben lévő falat rongálta meg.

A lövöldözéssel kapcsolatban a rendőrség-

nek az a feltevése, hogy azt a házbeli valamilyik haragosa követte el. A nyomozás teljes erővel folyik a lövöldöző kézrekerítésére.

Tolvajt fogott a rendőrség

Mondok Sándor gazdasági felügyelő tegnap délelőtt megjelent a rendőrségen és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen lopás miatt. Feljelenésében előadta, hogy a Horváth Mihály uccában garázsírozott autójáról csütörtökről péntekre virradó éjszaka ellopták az akkumulátort és húsz kilogramm benzint.

A detektívek a feljelentés után nyomban hozzáláttak a nyomozáshoz és a déli órákban már kézre is kerítették az akkumulátor tolvajt egy Horváth Mihály uccai soffőr személyében. A házkutatás során megtalálták nála a gazdasági felügyelő elloptott akkumulátorát. Találtak azonkívül rengeteg autóalkatrészt, gyertyákat, égőket, lámpafejeket, kannákat. A soffőr kikérdezése során előadta, hogy ezeket az alkatrészeket egy kereskedőinstától vásárolta.

Nyomban előállították az inast, aki rövid faggatás után elmondotta, hogy azok a tárgyak Gunst Sándor az üzletéből valók.

— Én loptam el a gépalkatrészeket gazdám üzletéből — vallotta az inasgyerek. — Hónapok óta állandóan dézsmáltam a raktárt és az összelopott értékeket néhány fillérért eladtam.

A megtévedt inasgyereknek gazdája megbocsájtott, így nem kerül bíróság elé, az akkumulátor tolvaj ellen azonban lopás miatt eljárás indul.

ÖKRÖS szalodában minden este Vass Klári
kombinált JAZZ-zene kara játszik. — Szolid árak! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér: **ÖKRÖSNÉ.**

NAGYBÖJTI AJTATOSSÁGOK

A róm. kat. plébániatemplomban nagybójt első vasárnapján, február 11-én egésznapos szentségimádás lesz. A szentségkítétel a nyolcórás szentmisén lesz. Délután hat órakor szentbeszéd és litánia. Szeretettel kérjük a kedves híveket, hogy minél többen jöjjenek a Szentségi Jézus imádsására.

Nagybójt minden péntekjén délután két órakor keresztúti ajtatosság, utána három órakor nagybójt predikáció lesz. A nagybójt predikációkat idén dr. Mihalecz János plébános mondja.

A nagybójt vasárnapokon délelőtt 10 órakor, nagymise előtt, Nagy Elek káplán mond sorozatos szentbeszédet az Egyházzól. Nagymise előtt énekpróbát tartunk. Kérjük azért a kedves híveket, hogy az énekfűzetüket hozzák magukkal.

Minden nagybójt vasárnap délután fél 3 órakor a plébánia templomban a litánia előtt erkölcsi oktatást tart Bársony Nándor káplán a családi nevelésről. Nagybójt első vasárnapján azonban erkölcsi oktatás helyett délután 6 órakor lesz szentbeszéd az Oltáriszentségről.

Az Actio Catolica helyi szervezete a nagybójt vasárnapokon kultúrdélutánokat rendez a Katolikus Kör nagytermében. Az első kultúrdélután nagybójt első vasárnapján, február hó 11-én délután négy órakor lesz. A műsoron szereplő előadás címe: „Szűz Mária tisztelete a kereszténységben“. Az előadó Kiss István kunszentmiklósi esperes-plébános lesz. A kongreganista lányok énekszámokat és szavakat fognak előadni. A nagybójt kultúrdélutánokra szeretettel hívunk és várunk minden katolikus felnőtt hívőt. A kultúrdélutánokon gyermekek nem vehetnek részt!

Gloria Filmszínház műsora

Sarkadi Nagy Antal ucca

Telefon 242.

MA UTOLJÁRA

Hat és fél kilenc órakor

A mesterdalnokok

Főszereplő a három Ritz Brothers, a Három testőr c. film felejthetetlen szereplői. Ellenálhatatlan filmbohózat, nevetni, kacagni, hahotázni fog, olyan mulatságos a három Ritz fiú. Nagy kiegészítő műsor: Szépség és sport. Állatkerti primadonnák. Magyar Híradó!

HIREK

NAPTÁR. Szombat, 1940 febr. 10. Róm. kat.: Skolaszt. Protestáns: Elvira. Nap kelte 7.16, nyugta 5.14-kor.

FEBRUÁR 10-től 16-ig Csapó és Havas gyógyszerárak tartanak éjjeli ügyeletes szolgálatot. Vasárnap ugyanezen gyógyszerárak szolgálatosok.

Mindig tudtuk,

hogyan a háborúkat nem csupán a politikusok tervelik ki, hanem jórésztük van benne a hadianyag szállító gyárosoknak is, akik megfizetett újságjaikkal igyekeznek hangulatot kelteni és a viszály magját elhinni, hogy milliárdos haszonnal tömjék feneketlen zsákjaikat. Most olvassuk az angol és francia újságok nyomán, hogy ezek a telhetetlen gyárosok szemérmetlenül panaszkodnak a háború lanyhasága miatt és egyenesen megvádolják a háború intézőit, hogy direkt lazítsanak, mert nem fogy elég golyó, bomba és a jó ég tudja még mi minden, amit ők olyan nagyon szívesen szállítanak fokozottabb mértékben. Az meg egyenesen szégyenletes szerintük, hogy a semleges államok nem akarnak bekeveredni a háborúba, amire pedig ők bázároztak már a kezdet kezdetén.

A földön mindig voltak ördögi furiák, csak nem festették őket elég ocsmányoknak. Mert rutább, önzőbb ördögi szörny nem kell azoknál, akik keveslik a halált, a vért, a romlást és a pusztulást saját anyagi érdekük szempontjából. Ezeket kellene modellek állítani, ha ugyan még a türelmes vázson is nem hajdulna fel képük alatt.

— Nagyböjti ájtatosság a kapucinus atyáknál. A nagyböjti időben a felsőpárti kiskapornában minden pénteken este hat órakor van a keresztúti ájtatosság, a böjti beszédek pedig minden vasárnap este 6 órakor Ildefonz atya tartja.

— Paprikatolvaj a bíróság előtt. Papp Rókus szentesi illetőségű paprikatermelő Szamosközi Sándor konyhakertész feljelentésére került tegnap délelőtt a vádlottak padjára. Papp Rókus — a vád szerint — Szamosközitől egy mázsa paprikamagot lopott el az elmult esztendőben. A bíróság nem hozott ítéletet a lopási ügyben, hanem az iratokat a városi kihágási bírósághoz tette át, tekintve, hogy mezőrendőri kihágás vétségének látszata forog fenn.

— Húsz pengő pénzbüntetés a megcsönkített karácsonyfaért. Putnoki Mihály nagymágoosi napszámos erdei kihágással vádoltan állott a bíróság előtt. A vád szerint a múlt esztendő decemberében az árpádhalmi uradalom fenyeveserdejében öt fenyőfának a csúcsát levágta, ezáltal azokon súlyos szépséghibákat ejtett és az uradalomnak 80—100 pengő kárt okozott. A bíróság Putnokit bűnösnek mondotta ki erdei kihágás vétségében, ezért öt jogerősen 20 pengő pénzbüntetésre, behajthatatlanság esetén tíznapra elzárásra ítélte.

— Ebmarás. Bejelentették a rendőrségen, hogy Burka János Kátai ucca 8 szám alatti lakost Bleyer Józsefné Lakos ucca 44 szám alatti lakos kutyája megharapta. A szükséges óvintézkedéseket megtették.

— Sok gyomorbeteg ember nagy megkönnyebbülést ér el, ha félórával étkezés előtt egy-két evőkanálnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet vesz be. Kérdezze meg orvosát!

— Miniszteri rendelkezés ment meg, hogy a főközlekedési utak mellett legalább 50 méter távolságra lehet csak bármiféle épületet emelni. A vonatkozó miniszteri rendeletre az alispán külön is felhívta a városi hatóság figyelmét azzal, hogy az építési engedélyek kiadásánál szem előtt kell tartani.

— Az első előadás közönsége művészetté emelve látta a tréfát, a bohó félszagséget, amikor végigélvezte a Mesterdalnokok előadását. Már a bemutató részletek is garantálták, hogy ezen mindenki mulatni fog. Előadás után pedig sokan a pénztárhoz mentek, hogy a mai előadásra ismét jegyet váltsanak, mert a nevetés — orvosság, akárcsak a nyugodt alvás. Nevetésről pedig a három Ritz fiú busásan gondoskodik elejétől végig. Ilyen három ördög ritkán születik s még ritkábban kerül a mozivászonra. Nevük igazi csengő valuta, hiszen Budapest három hónapig mulatott rajtuk. A második film a szépség és a sport csodálata, amely megnyugtatja a nevetésben kifáradt idegeket. Viszont az Állatkerti primadonnákban az okos állatok gyönyörködhetnek. Ma utolsó előadás lesz a Glóriában Magyar Híradóval. — Jegyekről ajánlatos a nappali pénztárnál gondoskodni.

Milyen idő várható

HIDEGEBB IDŐ LESZ.

A továbbiakban számolnunk kell azzal, hogy az idő hidegebbre fordul, amely azonban szigorúságban nem éri el az előbbi hideg mérvét. Valószínűleg a hidegebb idő beszívargása már a ma esti órákban megkezdődik.

A Meteorológiai Intézet előzetes jelentése a következő 24 órára: élénkebb szél, több helyen eső vagy havazás s a hőmérséklet csökken.

Szentesen a hőmérséklet reggel 1.2, délelőtt 6 fok. Csapadék nem volt. A Tisza vízállása 25 centiméter.

Hizott sertés és

hizott marha külföldre
szállítását megkezdtem.

MÁTEFFY FERENC
Szentes, Farkas M. u. 15.

— Fűszer és csemege. A filmszínházak hatalmas versenyében a Tudományos Mozdonszínház nyerte el, hogy az egész országban, még Budapest első hetes nagy mozgószínházait is megelőzve, bemutassa Csathó Kálmán Voinich-díjat nyert irodalmi értékű remekművét, a „Fűszer és csemege” című színjátékát. Eddig ilyen kitüntetésben csak Szeged vagy Debrecen, tehát az ország legnagyobb városai részesültek. Teljesen érintetlen, ragyogó, szép kópian perog le a nagyértékű darab és tőlünk indul el a száguldó siker útján, hogy majd Budapestet is meghódítsa. Szereplő gárdája a legjobb magyar művészekből regrutálódik, élükön Jávorral, Szórényi Évával, Somlay Artúrral. Az egész ország mozgószínházai Szentes felé néznek és várják a mi közönségünk kritikáját, ami jelentős hatással lesz a film további sikerére. Ma este hat órakor bemutató előadás.

— Keresek egy keveset használt Remington (kistípusú) írógépet. Ajánlat levélben ármegjelöléssel „Gazda Ifjak Egyesülete”, Petőfi szálló címre.

— Dísz a szép lakásnak a mesteri kézmunka és a szőnyeg. Ha ilyet szeretünk, forduljunk bizalommal özv. Klissné kézmunkaüzletéhez (Petőfi ucca 1), hol olcsón beszerezhet kész munkát és anyagot. Előnyomda fillérékért. Szőnyegszövő munkásnőket magas díjazás mellett felvezek. 1821

— Akiknek bémüködése állandóan rossz, az a természetes „Ferenc József” keserűvizet használata által — reggelente éhgyomorral egy pohárral bevéve — csakhamar rendes béürlést, jó gyomoremesztést és kielégítő anyagcserét érhet el. Kérdezze meg orvosát!

— Lídia, Juliánna és Zsuzsánnáknak virágokat vegyünk özv. Pásztorától Rákóczi F. u. 39 szám, Bartha J. ucca sarok. 629

VEGYI DAUERT

VILLANYÁRAM NÉLKÜL
HAJÓVÓ ANYAGGAL KÉSZIT

Gallasz Kossuth
u. 18. sz.

HIRDETMÉNY.

A Csongrád megyei Gazdák Állat- és Terménytermelő és Értékesítő Szövetkezete az m. kir. Külkereskedelmi Hivatal rendelkezése folytán 1940 február hó 1-től kezdődőleg az alábbi árakat fizeti a lebonyolításában kivitelre kerülő kiscgazda sertések után vételárként:

190 kg-on felül	118 fillért
170—189 kg között	112 fillért
135—169 kg között	99 fillért

Értesíti továbbá a szarvasmarha hizaló közönséget, hogy a hizott marha ára német és olasz viszonylatban bécsi, illetőleg fiemei érkezési súly alapján a következő:

Príma ökör	106 fillér
I. ökör	93 fillér
II. ökör	77 fillér
Príma üsző	97 fillér
I. üsző	87 fillér
II. üsző	71 fillér
Príma bika	93 fillér
I. bika	83 fillér
II. bika	71 fillér
Príma tehén	82 fillér
I. tehén	75 fillér
II. tehén	71 fillér.

A Csongrád megyei Gazdák Szövetkezete hivatalos helyiségében (Kossuth tér 5 szám alatt) készséggel áll a t. gazdaközönség rendelkezésére.

NEM VÁLTOZOTT

A TISZTIORVOSOK BEOSZTÁSA

A belügyminiszter a magyar királyi tisztiorvosok és főorvosok működési területét újból szabályozta egy idevonatkozó kormányrendelet alapján. Csongrád megyét illetőleg, nem történt változás, amennyiben a 48-ik körzet magában foglalja a csongrádi járást és Csongrád várost. Csongrád székhelye,

a 49-ik körzet a kiskundorozsmai járást Kiskundorozsma székhellyel és végül az 50-ik körzet a mindsenti járást és Szentes városát Szentes székhellyel.

SZENTESI NAPLO

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és kiadó: BUGYI ANTAL

Előfizetési ára: A megyében havi 2 pengő. — Vidékre 2 pengő 60 fillér. — HIRDETÉSEK: Millimétersor 10 f.

Szerkesztőség, kiadóhivatal: Petőfi-utca 1. sz. (Szentesi Takaréki) TELEFON: — Szerkesztőség 53. —

Nyit-tér és bírói ítélet szavanként 20 fillér. Kiadóhivatal és nyomda telefonszáma: 53. — Hirdetéseket este 6 óráig vesszünk fel. — Nyomtatott a SZENTESI NAPLO nyomdájában Szentesen. Tula donos: BUGYI ANTAL. — Nyomdavezető: NÉMETH IMRE. —

— HIRDESSZEN LAPUNKBAN! —